



惠风家园
岛城银辉先锋
老干部先进典型专栏

新时代的雷锋精神,他就是被人们亲切称为“活雷锋”的张连炜。“我今年86岁了,但我还能再干,我要干到九十多岁,干到干不动为止。”这句铿锵有力的话语背后,是他60多年如一日在“义务维修”公益道路上的执着坚守。

在胶州市阜安街道,有这样一位老人,他以实际行动诠释了

60年“义务维修”一生践行雷锋精神
张连炜:“干到干不动为止”



钻研技术
成为雷锋式业务标兵

1959年,刚满20岁的张连炜应征入伍,在部队的电工班主要从事电器检修工作。从踏入军营的那一刻起,他就深知自己肩负的责任。没过多久,他就凭借着扎实的技术功底和强烈的责任心,成为了电工班的业务骨干。

退伍后,张连炜先后到胶州麻纺厂、即墨造船厂、胶州制盐厂等单位工作,一直担任电工班长。这一路走来,他从未停止帮助他人维修电器的脚步,他的善举就像涓涓细流,滋润着周围人们的生活。

如今,在张连炜的屋子里,有一个纸箱子格外引人注目。箱子里放着各种画满了线路图的本子,这些本子上密密麻麻地记录着他退休后所做的读书笔记和维修心得。据介绍,他不知不觉间他已经攒了50多本这样的笔记。为了能够跟上时代潮流,他每个星期至少要去一趟胶州书城,购买新书学习最新的电器电路知识。

助人为乐
彰显雷锋式无私奉献

张连炜帮助别人修理电器有两个原则:一是无论是熟人还是陌生人请他帮忙,他都一视同仁,欣然前往;二是帮助他人修好后,不收礼品,也不吃饭,最多喝一杯热水。

2012年春节,市南小区居民庄先生一家人正在兴致勃勃地看春晚,突然听到“砰”的一声响,家里瞬间一片漆黑。当时已经是夜里10点多了,庄先生抱着试试看的心态敲响了张老家的门。张连炜二话不说,立马收拾起电工包来到了庄先

记者 咸硕 通讯员 张锡海

生家。经过一番检查和修理,很快就恢复了正常供电。

据了解,自从张连炜转业到地方后,仅是住在周围的邻居,他就帮助了200余家。“他不光不要钱,还往里搭钱,自费买零件也得一万多块钱了。”老伴孙阿姨感慨地说道。

教授徒弟
延续雷锋式爱心传承

退休后的张连炜有了更多的空闲时间。他一边继续为他人维修电器,一边开始思考如何将自己的技术和爱心传承下去。

一次偶然的机会,他在街上听到两个青年在商量找工作的事情。出于热心,他主动凑上前去说:“跟我学电工吧,我分文不取。”两个月后,其中一人联系张连炜表示想跟着他学习。张连炜欣然同意,并且在接下来的几个月里手把手地教导他,直到学生全部学会,而且真的分文未取。

后来,张连炜又免费教了30多个徒弟。他对徒弟没有任何额外的要求,只是希望他们能找到一份好工作,同时利用自己的技术之长去帮助他人。正是他的无私奉献,将爱心的火种传递得更远更广。

组建团队
扩大雷锋精神影响力

星星之火,可以燎原。以张连炜为榜样,胶州市成立了“连炜工作室”。这个工作室不仅仅是一个简单的维修场所,更是雷锋精神的传播阵地。一批又一批文明实践志愿者在这里接受培训,加入到义务修理电器的队伍中,成为雷锋精神的实践者。

他们组成“连炜志愿服务队”,把电话号码公布在居委会维修热线联系卡上,承诺一天24小时开机,随叫随到。无论刮风下雨,还是严寒酷暑,只要接到求助电话,他们都会第一时间赶到现场。这种无私奉献、为民服务的精神,在胶州大地上传递开来,共同营造出一种互帮互助、和谐友爱的社会氛围。

记者 咸硕 通讯员 张锡海

2012年春节,市南小区居民庄先生一家人正在兴致勃勃地看春晚,突然听到“砰”的一声响,家里瞬间一片漆黑。当时已经是夜里10点多了,庄先生抱着试试看的心态敲响了张老家的门。张连炜二话不说,立马收拾起电工包来到了庄先

记者 咸硕 通讯员 张锡海

推动新时代老干部工作创新发展

青岛市组织部长会议暨老干部局长会议部署2025年老干部工作

本报讯 3月6日,青岛市组织部长会议暨老干部局长会议召开,市委常委、组织部部长常红军出席会议并讲话。会议充分肯定2024年全市老干部工作取得的新进展新成效,对2025年老干部工作作出部署安排。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,把老干部工作作为党的组织工作和干部工作的一项重要任务来抓,一体深化离退休干

部党的建设、发挥作用、服务管理和老干部工作部门自身建设,加快推进老干部工作全面融入市委工作大局、干部工作体系、人才工作格局和党建引领基层治理,着力推动新时代老干部工作创优提质、创新发展。

会议强调要突出以

政治建设为统领。健全和落实“四个以学”长效机制,举办读书班、示范培训班、“本色家园+”讲堂,持续推动党的创新理论武装走深走实。强化党性教育,常态化开展高质量主题党日,引导老同志做到离岗不离党、退休不褪色。适时开展干部荣誉退休工作,落实参加重要会议和重大活动、通报情况、参观学习等制度,深入开展“增添正能量·共筑中国梦”“强市有我·银龄行动”等主题调研,增强老同志政治荣誉感和组织归属感。

要突出以党建为引领。持续实施优化离退休干部党组织设置专项行动,着力推进“六好”党支部创建,争创全省“本色家园”示范

党支部。探索建立选派优秀退休干部党员到社区(村)任职机制,引导老干部助力基层治理。

要突出精准精细服务管理。健全精准服务长效机制,严格落实离退休干部服务保障政策,加强“一对一”联系关怀,做到一人一策、服务到家。对生活困难、身患重病以及作出特殊贡献的老同志,要重点关注,及时走访慰问,切实帮助解决实际问题。健全退休干部服务管理体系,组织动员广大老同志为事业发展贡献力量。围绕深化“岛城银辉先锋”品牌创建,做好全省离退休干部和老干部工作“双先”典型推荐工作,及时总

结宣传离退休干部先进事迹。

要突出精准精细服

务管理。健全精准服务

长效机制,严格落实离

休干部服务保障政策,

加强“一对一”联系关

怀,做到一人一策、服

务到家。对生活困难、

身患重病以及作出特

殊贡献的老同志,要重

点关注,及时走访慰

问,切实帮助解决实

际问题。健全退休干

部服务管理体系,组织

动员广大老同志为

事业发展贡献力量。

研究制定“揭榜领题”专项行动实施意见,上下联动、合力攻坚,推动全市老干部工作

创新发展。

会议召开后,各区市

迅速响应,通过多种方

式贯彻落实会议精神,认真

谋划2025年工作思路。

(记者 咸硕)

•工作动态•

巾帼心向党 奋进新征程

青岛市委老干部局开展纪念“三八”节主题党日活动



本报讯 为纪念第115个“三八”国际妇女节,弘扬爱国主义精神,激发广大妇女同志团结奋进、追求卓越的干事创业热情,3月7日,青岛市委老干部局组织局机关和局属事业单位妇女同志开展“巾帼心向党 奋进新征程”纪念“三八”国际妇女节主题党日活动。

会议由局党组书记、局长王继军主持。

活动中,大家认真聆听王继军老师对前海一线重要地标建筑所承载历史记忆的生动讲解,曾

经被列强侵占的屈辱、遭受外敌侵略的苦难,以及党领导人民英勇斗争、前赴后继建设家园、发展事业的自豪深深触动着大家的内心,时刻提醒大家要铭记历史、缅怀先烈,从中汲取奋进力量,砥砺前行。

此次活动既是一次难忘的党史课,也是一次深刻的党性教育,

(记者 咸硕 通讯员 王沛)

李沧区:倾注“三情”做好离退休干部精准服务

本报讯 “比我们做儿女的想得都周到、做得更周全,我常常向我提起,你们不愧是老干部的贴心人。”近日,原青岛市玻璃钢厂离休干部牟乃论的家属向李沧区委老干部局赠送了一面锦旗,用“真情服务、热情周到、工作认真、尽心尽责”16个字表达对该局为老同志始终感受到组织的温暖与关怀。

倾注“亲情”,精准督促政策落实。畅通“绿色通道”,确保离退休干部在各定点医疗机构能够享受门诊、检查、住院“一站式”服务。加强涉老资源整合利用,打造精品为老服务项目,为老同志安享幸福晚年保驾护航。

近年来,李沧区委老干部局始

终坚持“态度上有温情、工作上有真

情、生活上有亲情”工作理念,聚

焦老干部急难愁盼问题,持续增强老干部的幸福感和获得感。

倾注“温情”,精准提供个性化服务。统一制定服务联系卡发放

(记者 咸硕 通讯员 张志凯)

学雷锋 当先锋

李沧老干部志愿者代表参加山东省暨青岛市文明实践主题活动启动仪式

学雷锋 当先锋 核心价值观我践行

倡议



本报讯 近日,山东省暨青岛市“学雷锋 当先锋 核心价值观我践行”的倡议,并在现场郑重

受旗,号召广大志愿者以行动诠释奉献真谛。她表示,将带领“鲍秀兰爱心工作室”的志愿者们一起,把民生保

障、卫生健康等惠民利民政策讲清楚讲明白,把工作做到群众身边,把温暖送到群众心坎,在践行社会主义核

心价值观中,让雷锋精神绽放更加绚烂的光芒。

活动现场还举办了“志愿服务类”便民市集,区老干部协会宣讲团成员、老干部志愿服务联

盟的医疗志愿者为周围群众提供义诊、理疗、政策咨询等服务,吸引了广大群众热情参与。

(记者 咸硕 通讯员 赵千惠)